

### Ministro de la Gobernación, en Málaga

#### Visitó diversas instalaciones sanitarias

Málaga. — Después de entrar en el palacio episcopal al obispo de Málaga, el Ministro de la Gobernación visitó la Capilla y estuvo en la Alcazaba, donde se le ofreció un vino de honor. Más tarde, acompañado de

los Directores Generales de Sanidad, Turismo y Regiones Devastadas, visitó las viviendas protegidas.

Después visitó el Páramo de Montemar en Torremolinos, en donde almorzó con las autoridades malagueñas. Al acto asistió también el Obispo de la diócesis, Dr. Santos Olivera.

Seguidamente el Ministro y acompañantes visitaron el sanatorio marítimo nacional antituberculoso, el Hogar Provincial de Ntra. Sra. de la Victoria que está bajo el patronato de la Diputación, y el sanatorio y enfermería antituberculoso cuyas obras están a cargo del Ministerio de la Gobernación y que en breve serán terminadas.

Después de visitar los departamentos sanitarios el Ministro regresó a Málaga, en donde visitó la iglesia parroquial de los Santos Mártires, al objeto de visitar la capilla de Ntra. Sra. de la Piedad, de cuya Cofradía es Hermano Mayor honorario, y oró ante la imagen.

Finalmente se trasladó a la Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos, en donde fue cariñosamente recibido y presenció el sorteo del cupón.

Hoy saldrá para Almería. CIFRA

### "España debe ser oída en la mesa de discusión de la Paz"

#### Conferencia del profesor Logendio en Sevilla

Sevilla. — "España debe ser oída en la Mesa de discusión de la Paz", dijo el profesor Logendio, que ha pronunciado varias conferencias en América, en una disertación ante una concurrencia sevillana relevantísima, entre la que figuraban catedráticos y otros elementos de la Ciencia, de las Letras, de Arte y de actividades económicas.

Justificando aquella afirmación, Logendio afirmó que España no es responsable del conflicto bélico actual ni de sus terribles consecuencias. Por eso debe ser oída su voz en el momento de la paz.

Negó que la cultura europea se haya desplazado hacia América, porque América es un pueblo joven, cuyo bienestar económico favorece el desarrollo de las actividades de la inteligencia humana.

Afirmó que Rusia hace una política expansionista parecida a la que perfiló Alejandro III y Catalina la Grande. El Mar Negro es un ejemplo elocuente.

Terminó diciendo que Turquía debe influenciar el equilibrio de Europa. CIFRA

### El VIII ejército tropieza con mucha resistencia entre Lamone y Montone

#### Actividad de patrullas en los demás sectores

Cuartel general aliado del Mediterráneo. — Parte oficial: "Las tropas del VIII ejército tropiezan con mucha resistencia

en el sector de Albereto, en el curso de su avance entre los ríos Lamone y Montone.

Las fuerzas indobritánicas del V ejército han vuelto a progresar a través de las montañas situadas al NO. de Modigliana.

Tropas americanas del V ejército han rechazado fuertes incursiones contra sus posiciones.

Actividad patrullera por ambas partes en los demás sectores del frente.

Aire: El mal tiempo redujo considerablemente las operaciones aéreas durante el día de ayer.

Bombarderos medios de la aviación táctica atacaron los puentes del Valle del Po y la navegación en el puerto de la Spezia.

Cazas y cazabombarderos cortaron el ferrocarril del Brennero en varios puntos y atacaron objetivos rúters y ferroviarios en el valle del Po.

Aviones del servicio de protección de costas atacaron el transporte por carretera y ferrocarril en el noroeste de Italia.

De todas las operaciones no han regresado 3 aparatos aliados.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 470 vuelos. EFE

### EDITORIAL

#### Verdadero ideal

Comentábamos días pasados un discurso pronunciado por el Ministro de Trabajo en la última sesión plenaria de las Cortes Españolas y hacíamos acapil en la fecunda política social que ha realizado el nuevo Estado. Ahora bien, oportuno es hoy agregar que una magnífica labor no está dirigida exclusivamente por el afán de tipo materialista, que radica primordialmente en el empeño de hacer revivir la indeclinable grandeza del Evangelio y redondear el trabajo que "sea la paz de la vida — como indicaba el señor Girón de Velasco — la paz en España ayude a ganar otra vez a la ceñuda cabaña de los pueblos perdidos".

Efectivamente, sólo enseñando prácticamente al mundo que la única doctrina inmutable de paz se predicó hace veinte siglos y que ella es el camino de justicia y caridad que debe regir la vida social en todos sus aspectos, se logrará el supremo ideal de la humanidad. El mundo está oscurecido porque olvida el camino de la Montaña, el cual no sólo no ha pasado de moda sino que es preciso que cada día informe con mayor claridad las actividades todas del obrero de cada uno de nosotros.

Bien haya la hora en que España despertó de su letargo y dando al traste con poqueras y remedios charcos de partidos, se empujó en restaurar su vida sobre fundamentos perennes. La legislación española responde a este postulado indeclinable: tornar al espíritu y hacer elemento formal de la vida de la nación el imperio de la moral cristiana.

Y España está dispuesta, es preciso, a mostrar una fe más que en aras de ese ideal lo quiere sacrificar todo, aunque tengamos que vencer otra vez — dijo el Ministro de Trabajo — lo sufrimiento de las joyas para ganar lo necesario de un imperio espiritual por Dios y por Patria". La Cruzada emprendida el 18 de julio de 1936 no se terminó con la victoria del 1.º de abril de 1939, sino que continúa con permanencia inalterable.

Estamos bien convencidos de que los pueblos fuertes no son únicamente aquellos que imponen por la fuerza situaciones que viven de la savia cristiana de verdad y de justicia que infiltró la doctrina del Evangelio. Por eso España mira con entereza y seguridad el porvenir; por eso comprendió con denuedo y con fe creciente la obra de transformación social que tan buenos frutos va alcanzando.

## Los aliados entraron en Morode (sector de Aquisgrán)

### Al N. de Saverna ha sido cruzado el Moder

Cuartel del primer ejército norteamericano:

Langervehe ha quedado completamente limpio de alemanes y también ha sido conquistada la vecina localidad de Jugensdorf.

Al oeste de Duren, los norteamericanos, después de avanzar casi dos kilómetros entraron en Morode.

LOS NORTEAMERICANOS CRUZAN EL MODER

Paris — Al norte de Saverna declara el Cuartel General expedicionario aliado los norteamericanos han cruzado el Moder y llegado a las afueras de Zitzen-dorf Tetinsviller, al sur del paso de Saales alcanzando Grandel-bruck; mas al sur han salido de la zona montañosa de los Vosgos y luchan en el interior de Bardiez, a seis kilómetros al norte de Selestat.

COMUNICADO ALIADO DE AYER

Cuartel General expedicionario aliado. — Comunicado oficial de hoy:

### Homenaje a José Antonio

#### Se lo tributó la Asamblea Nacional de Practicantes

San Lorenzo de El Escorial. — Para cumplir el acuerdo tomado en la I Asamblea Nacional de Practicantes llegaron los asambleístas que ante la tumba del Fundador depositaron, por medio del presidente de la Junta, un ramo de flores con cintas, en las que se leía una sentida dedicatoria.

La Comisión rezó una oración por el eterno descanso del alma de José Antonio. CIFRA

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

"Al norte de Venlo las fuerzas aliadas están en contacto con los pocos núcleos enemigos que aún quedan al Oeste del Mosa.

### Churchill cumple hoy 70 años

Londres. — El Primer Ministro Mr. Winston Spencer Churchill hoy cumple 70 años de edad. EFE



Winston Spencer Churchill

### Bonomi, encargado de nuevo de formar Gobierno en Italia

Roma. — El Príncipe Humberto, lugarteniente general del reino, ha encargado nuevamente a Bonomi la formación del nuevo Gobierno.

LOS SOCIALISTAS Roma. — Los socialistas italianos parece que han retirado su veto a Bonomi. EFE

### DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — "No se han registrado en Italia central ni en los Balcanes modificaciones de importancia." EFE

### El Ministro Secretario G. del Movimiento, hijo adoptivo de Cáceres

Madrid. — Ayer mañana, en el despacho del Ministro Secretario General del Movimiento, se verificó la entrega del pergamino que el Ayuntamiento de Cáceres dedica al camarada Arrese con motivo de su nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

El acuerdo fué tomado por la Corporación hace meses a instancias del Jefe Provincial del Movimiento, camarada José Luna Menéndez y en atención al gran apoyo prestado a las obras falangistas y del Municipio.

El Alcalde, camarada Hilario Muñoz Dávila, a quien acompañaban varios concejales y personalidades de Cáceres, dedicó con este motivo al Ministro Secretario General del Movimiento, sentidas palabras de elogio por la labor realizada, a las cuales seguidamente el camarada Arrese contestó dando las gracias por el honor que se le había dispensado. CIFRA

### Se construirá en Zaragoza un monumento al Caudillo

Zaragoza. — Se encuentra en esta ciudad el escultor y académico Moisés de Huertas, quien ha celebrado entrevistas con el Alcalde y con otras autoridades para activar los trámites de construcción del monumento que se ha de erigir al Caudillo en el recinto de la Academia General Militar. CIFRA

### Trascendencia de las declaraciones del Caudillo a la «United Press»

Nueva York. — El periódico "The New York Times" publica un largo despacho telegráfico fechado en Madrid, pero sin firma, en el cual se subraya con ecuanimidad la evolución política que ha comenzado en el régimen de Franco después de las recientes declaraciones que hizo el Caudillo a la Agencia United Press, acerca de la política exterior española.

El despacho habla también del gran interés con que el pueblo español y la prensa siguieron las últimas elecciones presidenciales norteamericanas. EFE

Continúa en la 6.ª página

# Jorge VI abrió la nueva etapa parlamentaria inglesa

Las Naciones Unidas==dijo==esperan el desarrollo de los futuros acontecimientos con serena confianza

## Churchill previno a la Cámara contra el excesivo optimismo respecto a la terminación de la guerra

Londres. — En el discurso de apertura de la nueva sesión parlamentaria el rey Jorge VI dijo: "Las Naciones Unidas pueden mirar hacia atrás y contemplar la serie de hechos resonantes que les permitirá tener más confianza que nunca en las victorias finales, que darán al mundo una paz justa, pero culminante de nuestros deseos."

En Europa occidental los aliados atacan ahora al enemigo en las fronteras de su propio país."

El Monarca relata a continuación los triunfos de los aliados en los demás teatros de operaciones. "Mis escuadras, —agrega— han mantenido su dominio sobre el enemigo en todo momento y han conseguido grandes triunfos."

Ha intervenido plenamente mi aviación al ayudar en la tarea, coronada por el éxito, de expulsar de los mares a las fuerzas submarinas y de superficie."

Tiene elogios, también para la población civil, para la aviación del Commonwealth y del imperio por su trabajo en la fabricación de armas y pertrechos de guerra.

"Las Naciones Unidas — dijo — esperan el desarrollo de los futuros acontecimientos con serena confianza."

Se os pedirá —agregó— hagáis más contribuciones financieras para la prosecución de la guerra y para otros servicios imprescindibles. La victoria sigue siendo nuestro objetivo final."

Habla de que sus ministros trabajan activamente en la preparación de los planes que asegurarán el suministro de la población civil sin perjuicio de continuar con toda eficacia la guerra contra el Japón.

El rey pasa revista a continuación a los acontecimientos del año último y subraya el asalto del continente.

Expresa su deseo de que no transcurra mucho tiempo en llegar a la liberación de toda Europa ocupada.

Expresa su admiración por la parte que han tomado las fuerzas francesas del interior en la liberación de su país y la satisfacción de su Gobierno por establecer en Francia un Gobierno provisional que dirigirá al país de acuerdo con las leyes de la república, hasta que puedan celebrarse elecciones generales.

Finalmente expresa su deseo de favorecer la cooperación pacífica entre las Naciones del mundo. Alude a las conversaciones que con este fin se han mantenido con los E. U. U., la U. R. S. S. y China, que han tenido como resultado, dijo, que sean presentadas a cada uno de los cuatro Gobiernos citados, sugerencias para la constitución de una organización internacional encaminada al mantenimiento de la paz y la seguridad.

### INTERVENCION DE CHURCHILL

Londres. — El primer ministro Churchill habló ayer en la Cámara de los Comunes durante el debate acerca del discurso del Rey Jorge.

Debo prevenir a la Cámara y a la nación entera, comenzó diciendo, contra el excesivo optimismo con respecto a la terminación de la guerra próximamente. Es posible, añade, que

dicho optimismo sea justificado, pero no es aconsejable dedicarnos en este momento todos nuestros pensamientos a la nueva fase de la historia mundial que empezará con el fin de la contienda, ya que en verdad es que nadie sabe cuando acabará el conflicto con Alemania, y menos todavía, el tiempo que transcurrirá entre la derrota del Reich y la del Japón.

A continuación dice que no tiene intención de mitigar los vaticinios que hizo respecto a la terminación de la guerra, pero que si fuera preciso hiciera alguna modificación, suprimiría probablemente la palabra "principio".

Refirióse después al frente del Oeste, "y ahora pienso —exclamó Churchill— que glorioso sería ser francés y tener veinte años, estar bien armado y equipado y tener una patria que vengar y salvar".

Habla luego del sector Norte, donde, dice, no hemos conseguido hacer retroceder al enemigo hasta el Rhin y la batalla continúa con la mayor intensidad.

Dice que no es su intención hacer un resumen de la situación bélica, quizá sea más fácil expo-

nerla en su discurso después de Navidad.

Dice que todo debe ser todavía supeditado a la tarea suprema de la guerra.

Refiere a la victoria; hay que obtenerla en la última etapa, que es cuando el sentido del aburrimiento parece pesar sobre uno.

Debemos, pues, añadió, continuar trabajando incansablemente. He de reconocer que no es lo mismo sentir esa energía al principio de una guerra que cuando parece que la patria va a ser invadida, y sabe uno no ya que tenga que morir con honor sino rápidamente crisis que sentiría en el sexto año de guerra. En cambio debemos recordar que el enemigo, cuyo país ha sido invadido siente el mismo estímulo que sentimos nosotros en los días sombríos de 1940.

No debemos olvidar que después de la derrota alemana queda el Japón. Tenemos que luchar hasta el final, concluyó con toda energía, con la unidad en nuestro país y entre las potencias aliadas, las cuales nunca han estado tan estrechamente unidas como en este momento.

## - DE SOCIEDAD -

### FALLECIMIENTOS

En Manacor falleció, a los 69 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Gabriel Riera Puigadas, ex-inspector de Higiene Pecuaria.

E.P.D. Era el tinado, por su bondad, trato afable y simpático, muy apreciado de cuantos le conocían. Su muerte será muy sentida por sus numerosas amistades.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa, doña Francisca Servera Melis; su hija, doña Francisca; su hijo político el médico don José Balaguer; sus hermanos políticos don Juan March Ordinas, doña Leonor Servera de March, don Antonio Galmés y don Gabriel Matas, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

En Valencia falleció la señora doña Rosalía García Baltasar.

E.P.D. Por sus virtudes cristianas y bondad era la finada muy estimada de cuantos la trataron, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia y en particular sus sobrinos el Teniente Coronel de Infantería don Eduardo García Serena y esposa doña Catalina Comas Sanlloriente la expresión de nuestra más sentida condolencia.

### PREMIO EXTRAORDINARIO

En la solemne repartición de premios Nacional-Extraordinarios de final de carrera, celebrada el pasado día 21, en el Paraninfo de la Universidad Central, bajo la presidencia de los Ministros de Instrucción Pública, señor Ibáñez Martín y Secretario General del Partido, señor Arrese, fué concedido el premio correspondiente a la carrera de Arquitectura al aventajado joven paisano nuestro don Emilio Bordoy Alcántara, alumno de la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, hijo de nuestro amigo don Bernardo Bordoy, al to funcionario de la Compañía Transmediterránea.

Nuestra cordial felicitación.

### NOMBRAMIENTOS

Por la Comisión Provincial de Educación Nacional han sido nombrados Maestros interinos:

Doña María Sastre Alonso, para La Puebla; doña Catalina Morro Mora, para Andraitx; doña Narcisca Simón Pérez, para La Horta; don Juan García Campins, para Sóller; don Juan Alvaro Gomila, para Ferrerías y don José María Mascaró Pallicer, para Llumesanas.

### BODA

En la Basílica de San Francisco se celebró el día 25 el enlace matrimonial de la gentil señorita Catalina Juan Alou con el joven irunés don Fernando Rodríguez Llorens.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelson, ejecutada maravillosamente al órgano, penetraron en el templo, que estaba profusamente iluminado, seguidos de un nutrido y numeroso cortejo de invitados.

La novia, que lucía un precioso vestido blanco de época, iba del brazo de su padre don Vicente Juan, que actuó de padrino, y el novio, de rigurosa etiqueta, acompañado de su madre doña Vicenta Llorens de Rodríguez, que fué la madrina.

Bendijo la unión don Jerónimo Petro, Párroco de Nuestra Señora de la Soledad, y firmaron como testigos el acta matrimonial don Luis Rodríguez, tío del novio y gestor municipal del Ayuntamiento de Irún, don Luis López-Becerra, Teniente Coronel Jefe de Intervención Militar; don Mateo Alou, industrial en Felanitx, tío de la novia y don Luis Navarro Royo, del Comercio, en Barcelona.

Terminado el acto los asistentes se dirigieron al Hotel Alhambra en donde las familias de los contrayentes les obsequiaron; se hicieron infinitos votos por la felicidad del nuevo matrimonio Rodríguez-Juan.

Los nuevos esposos salieron a recorrer los pueblos más pintorescos de la isla para luego visitar diversas poblaciones de la península.

Al felicitar al nuevo matrimonio y desearles muchas felicidades, hacemos extensiva nuestra felicitación a las distinguidas familias de Rodríguez-Juan.

### NATALICIO

El hogar de los jóvenes esposos don José Rosselló y doña Catalina Tous se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénito, al que se impondrá el nombre de José.

Nuestra enhorabuena.

CONC. TRES CELOS OSBORNE

## NOTICARIO LOCAL

### Gobierno Civil

A fin de serles satisfecha la pensión correspondiente al mes de agosto último, como Guardadores de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, podrán pasar por esta Secretaría los solicitantes que a continuación se relacionan, de 11 a 13 horas, hasta el día 2 de Diciembre próximo.

Inés Bonet Costa, Manacor. Marta Covas Abraham, Palma.

Francisco Quiles González, ídem.

Francisco Más Roca, ídem.

Francisca Prats Planells, ídem.

Palma de Mallorca a 28 de Noviembre de 1944. — El Gobernador Civil, M. Véglison.

### ACCION CATOLICA

#### Hora Santa en San Miguel

La Hora Santa organizada por la U. D. de Hombres de Acción Católica, que se ha de celebrar esta noche en la parroquial iglesia de San Miguel para rogar a intención del Papa e impetrar la paz se celebrará conforme el siguiente programa:

A las 7:30 de la noche, exposición del Ssmo.; seguidamente canto "Que viva mi Cristo", rosario (5.ª decena cantada), canto de "Christus vincit", sermón por el Rdo. don Sebastián Gayá, reserva de S.D.M. y canto de "Cantemos al Amor..."

### Religiosas

#### CULTOS

VIERNES 1.º DICIEMBRE

Primer Viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús

San Eloy, obispo y confesor

#### Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de Nuestra Señora del Socorro en honor de la Purísima.

Exposición a las cuatro de la tarde y a las siete de la noche, Rosario, continuación de la Novena de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

#### Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho y media, Misa de Comunión del 1.º Viernes de Reparación al Sagrado Corazón.

—En las parroquiales e iglesias se practicará dicho ejercicio en igual forma que el mes anterior.

#### Visita

A la Madre del Amor Hermoso en la iglesia de los Sagrados Corazones.

¡Católicos! Mañana es primer Viernes de mes.

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

### Servicio N. del Trigo

PRECIO DE LA HARINA Por la Delegación Nacional este S.N.T. han sido aprobados para el próximo mes de Diciembre los siguientes precios de harina, salvado y residuos de la pía.

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 203'31 pesetas los 100 kgs.

Harina de trigo del 90 % destinada a cupos de canje para labradores, 133'31 pesetas los 100 kgs.

Salvados clase única a 57 pesetas los 100 kgs.

Residuos de limpia, a 47 pesetas los 100 kgs.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harina y se entenderán sobre fábrica y sin envase. Los rendimientos del trigo son 90 % de harina; 8 % de salvado y 2 % de restos de limpia aprovechables.

Palma de Mallorca, 29 de Noviembre de 1944. — El Jefe Provincial, P. D. Firmado: F. Sigüenza.

### Fiesta en honor de Santa Bárbara

En el "Coto Minero San Jaime y 'La Medianera', en Alaró

Por el propietario del "Coto Minero San Jaime y 'La Medianera', en Alaró, hemos sido atentamente invitados a la solemne fiesta que los mineros celebrarán el día 4 del próximo mes de diciembre en honor de su Patrona, Santa Bárbara.

En dicha fiesta serán bendecidos e inaugurados un ramal ferroviario para enlace de las minas con la estación de Consuegra y un camino que une ambos centros de producción carbonífera.

En las propias minas se celebrará una misa en honor a Santa Patrona de los mineros.

Agradecemos a don Andrés Vidal Isern, propietario del coto minero, su atención.

### Un bando de la Alcaldía

El Sr. Alcalde ha hecho público un Bando en el que cita a todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, mular, asnal y bovino así como a los de carros, carruajes, automóviles, motocicletas, bicicletas, para que antes del día 10 del próximo mes de diciembre se presenten en el Ayuntamiento de Estadística a fin de inscribir las inscripciones ordenadas, dándose cumplimiento a esta manera a lo dispuesto en el art. 68 del vigente Reglamento de Movilización del Ejército.

En el referido Bando aparece el modelo al cual se ha de ajustar las correspondientes declaraciones.

### En el convento de las HH. de la Caridad

Solemne Triduo que la Asociación de Antiguas Alumnas establecida en esta Casa de la HH. de la Caridad (Moral, 12) dedican a la Virgen Milagrosa titular.

Día 30 de Noviembre. — A las 7:40 se dará principio al Triduo durante la Misa, con meditación y cánticos.

Continuará los días 1 y 2 en la misma forma.

Día 3 de Diciembre. — A las 8 Misa solemne cantada que celebrará el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Secretario de este Obispado.

Fredicará el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

A las 4:30 de la tarde, Reunión extraordinaria de las Sociedades Activas y Honorarias y apertura de la Exposición Misionera. Acto seguido en el salón del Colegio. Concierto de canto y piano, organizado por las Antiguas Alumnas del Colegio. Conferencia por el Rdo. Consiliario.





# DEPORTIVAS

## FUTBOL

## CICLISMO

### El Mallorca marchó anoche hacia Jerez

Anoche, via Barcelona, salieron para Jerez los jugadores del Mallorca que el próximo domingo han de jugar con el equipo titular de la mencionada ciudad andaluza.

Marcharon los mismos que vencieron al Zaragoza, con el guardameta suplente Ramallets. En Madrid se les reunirá el medio Benavent.

Al frente de la expedición marchó el entrenador Castro.

\* "SAN HILARIO", un buen vino Oloroso. "MERITO".

### Mañana saldrá para San Martín el At. Baleares

Esta tarde, en el campo de "Son Canals", habrá sesión de entreno para los jugadores del At. Baleares: una vez terminado, el entrenador y la comisión deportiva harán la lista de los jugadores que mañana, en el vapor correo de Barcelona, saldrán para San Martín, donde el próximo domingo han de jugar el correspondiente partido de la III División de Liga.



HOY DESDE LAS 3'30

Presenta Barbara Henry STANWYCK FONDA



Una de las comedias más divertidas y dinámicas que han salido últimamente de los estudios americanos

PROXIMO MIERCOLES

La superproducción

4.º Mandamiento



los tres mosqueteros REY SORIA FILMS

"ES UN MANANTIAL INAGOTABLE DE CARCAJADAS"

(de ABC de Madrid, 9 Sep. 1941)

# Cines

## Principal

### "Me perteneces"

Un tema que atrae frecuentemente a los productores norteamericanos, por lo que ya hemos visto en la presente temporada, es el de las doctoras en medicina y como éstas reaccionan ante el amor o como se desarrola su vida matrimonial. En "Me perteneces", como en casi todas las demás cintas del mismo tipo, los celos son ingrediente indispensable para hacer interesante la película, y como era casi forzoso —ciertas inventivas no dan para más— las inquietudes del marido millonario, el entusiasmo profesional de la esposa que no mengua ni en los primeros días de la boda, y una serie de divertidas incongruencias, bien manejadas por W. Ruggles, dan lugar a escenas, que si para nuestro público han de parecer inverosímiles, por la gracia con que han sido resueltas resultan en extremo divertidas.

Si al cine se va a pasar el rato a abstraerse de preocupaciones enojosas, a divertirse, es evidente que "Me perteneces" es una de las cintas que más público han de tener. Por la parte que les corresponde, Bárbara Stanwyck y Henry Fonda consiguen un nuevo éxito interpretativo y demuestran que saben adaptarse fácilmente a las exigencias de cintas tan intrascendentes y divertidas como la estrenada ayer, en el Principal, y que evidentemente —las frecuentes carcajadas del respetable lo proclaman— consiguen un franco éxito de público.

### Quién es Cantinflas

Mario Moreno (Cantinflas) es uno de los actores de más original y acusada personalidad y de más gracia que ha producido hasta el día el cine mundial.

Ingenuo, pillín, cínico, inocente, burlón, sentimental, filósofo, ágil e imparable, alegre y despreocupado. Cantinflas merecerá un serio estudio de la crítica. Por el interés de su fuerza cómica de su estilo, de su recia originalidad y porque está llamado a ganarse todos los públicos, y ahora el de España, la máxima simpatía popular.

En plena juventud acusa una madurez perfecta de su arte.

Llegan a tal grado la verdad y la naturalidad de su arte, que es el único actor que puede permitirse el alarde de improvisar casi todo un diálogo mientras está ante la cámara. ¡Y con qué soltura, con qué agilidad y con qué gracia!

En las pantallas españolas van a proyectarse numerosas películas de este maravilloso artista del cine mejicano.

## CARTELETA

Astoria. — Desde las tres y media: "¡Hijo mío! ¡Hijo mío!" y complementos.

Avenida. — Desde las tres y media: "La mujer y las alas" y complementos

Balear. — "El puente de Waterloo" y complementos.

Born. — Desde las cuatro: "Casados sin casa" y complementos.

Lirico. — "El puente de Waterloo" y complementos.

Metropol. — Desde las tres y media: "¡Hijo mío! ¡Hijo mío!" y "La Petenera".

Moderno. — "Tú serás mi marido" y complementos.

Hípanta. — Desde las seis: "El orgullo de los yanquis" y "Era un deber".

Protectora. — "La mujer y las alas" y complementos.

Rialto. — "Tú serás mi marido" y complementos.

Principal. — Desde las tres y media: "Me perteneces" y complementos.

## Born

### "Casados sin casa"

Pola Negri y Adolphe Menjou — dos viejas glorias del cine — aparecen entre los principales intérpretes de la nueva cinta estrenada en la Sala Born, al lado de la juventud prometedora de Marta Scott, en una divertida astracanada, en que para que nada falte a lo lógico e inverosímil, hasta las figuras estampadas en el papel que decora una de las habitaciones, cobran vida para huir, enjurrinadas, de los gorgoritos con que una vieja cantante destroza las melodías de Wagner.

Mas en "Casados sin casa" — el joven marino que tiene sólo dos días de permiso para contraer matrimonio y hacer la consabida luna de miel, que llega a la ceremonia con varios días de retraso y sin otro equipaje que un cepillo limpia-dientes — si falta casa a los nuevos esposos para iniciar su vida matrimonial, no tienen tampoco tiempo para hablarse, pues si él ha de recuperar en una mesa de juego la fortuna que perdió su suegra y ha de vender bien un paquete de acciones sin valor, ella ha de dejar también plantado al marido para participar en unos ejercicios de la defensa pasiva antiáerea. El pápá cínico, la suegra histérica, la cantante otoñal y otros personajes de menor cuantía tienen parte interesante en esa divertida astracanada, desarrollada de modo hábil y sorprendente, en que lo más absurdo e irreal queda convertido en episodio francamente regocijante.



HOY Sensacional estreno!

## LA MUJER Y LAS ALAS

ANA NEAGLE

Una de las más extraordinarias novelas vivida por una mujer de este siglo, de palpitante recuerdo en la memoria del mundo

AMY JOHNSON

La aviadora que cruzó los siete mares

Proyecciones simultáneas en

## PROTECTORA

TRABAJO APARADO

a domicilio precisa importante fábrica de calzado. — Informes: Oficina de Colocación Obrera. Oferta: 7778.

## PILAS

Pertrix Tudor

LA MEJOR

De venta: Principales Casas de Electricidad y Ferreterías.

### Constancia-Santander próximo domingo

### aparecerá Salas y tal vez lo hará Ostolaza

confirma plenamente lo ayer dijimos. Salas, el ex-te defensa, está ya totalmente restablecido de la lesión le impidió jugar en León en consecuencia, podrá haber el próximo domingo ante el Santander.

equipo montañés llegará mañana. Y, según noticias que mañana recibimos, forma "Es Cos" como lo hizo el día domingo ante los ferros a los que derrotó — nada os! — por un escandaloso es decir, así aproximada-



el defensa del Constancia reaparecerá el próximo domingo

ollar; Casamitjana, Suárez; stin, Tarín, Felipe; Pombo, sa, Caros, Yoma y Álvarez. a formación del Constancia ce decidida en las líneas as y defensivas. No, en bio, en lo que se refiere a elantera, pendiente de si rá o no disponible el centro ar Ostolaza. El retorno de a su puesto, junto con Ver-

SE ACERCA NAVIDAD!!

mpañ NOYA es el mejor! ega Mallorca; Pl. Cuadrado.

podría acaso hacer reco- al quinteto no poca de su ncia de antaño.

omo de costumbre, la "Peña stancia" organizará el ser- de autobuses para que os quieran ir a Inca para enciar el partido encuen- las máximas facilidades.

### ente de Juventudes

misión para el día 30. a és del micrófono de "Radio lorca":

- Consigna
- Adopción de la camisa azul. (Recuerdos).
- Intermedio musical.
- Una interviú al minuto.
- Noticiero breve de la Delegación.

### La americana será de ocho equipos

### Un equipo de campeones

Después de actuar en interesantes reuniones por la península, el próximo domingo en Tirador volverá a actuar ante sus paisanos el campeón español Miguel Salom, cuya mejor victoria de este año ha sido la de la "americana" de 24 horas de Tortosa, en compañía del madrileño Antonio Martín.

Salom formará equipo con el campeón de velocidad, Alejandro Fombellida, que ya se encuentra en buena forma, después de su última desgraciada actuación en tierras levantinas.

La pareja Salom-Fombellida tiene fama de formidable y tendrán que darle fuerte a los pedales los seis equipos restantes para igualarla.

Con lo antedicho, no queremos restar méritos a los otros equipos mallorquines, tales como Timoner-Flaquer, Ribas-Gual, Bover-Palmer y a los modestos Capó-Gelabert y Serra-Mas.

En las carreras a la americana pueden ocurrir casos de sorpresa. Lucha noble ante los equipos forasteros, es lo que deseamos a todos nuestros hombres.

A última hora de hoy, visto los entrenos del "cuarta" Gabriel Mas, la Empresa ha accedido a sus deseos de que forme equipo con B. Serra, de Campos. Con ello la "americana" constará de 8 equipos.

## vea

domingo en Inca al REAL SANTANDER

### C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Reparto carbón coque de gas Los afiliados usuarios de coque de gas, que lo tienen solicitado pueden pasar a recoger el correspondiente vale.

El reparto finaliza el día 15. Palma, a 29 de Noviembre de 1944. — El Jefe Provincial del Sindicato.

JEREZ QUINA OSBORNE

## PARA VER MEJOR

USE CRISTALES TORICOS -- STOCK COMPLETO EN PUELLES - OPTICO

SAN MIGUEL, 28  
CONSULTE ANTES A SU OCULISTA

## RECUERDE SIEMPRE

la reparación de su aparato de RADIO con la máxima garantía

## DAMIANS

laboratorio electrotécnico

esta y Llobera, 15 y Gilabert de Gentellas, 42 — Telf. 1072

## los tres mosqueteros

REY SORIA FILMS

"ES UN MANANTIAL INAGOTABLE DE CARCAJADAS"

(de ABC de Madrid, 9 Sep. 1941)

## Miguel A. Perelló

CORAZON - DIABETES  
REUMATISMOS

Hermanos Barará, 5 (frente Clinica Munar); Teléf. 3336.

### COMENTARIOS

## Respeto bien entendido

El artículo escrito ayer surgió cabalmente a raíz de una discusión habida entre amigos y la misma conversación trajo a la vez la serie de conceptos que voy a explicar. Lejos de mí sin embargo pretender ofrecer aquí ideas nuevas y menos en pugna con la doctrina ascética; simplemente se me ocurre presentar un aspecto positivo de una tesis que fluye íntimamente del sobrenaturalismo que debe informar nuestro obrar.

Recuerdo haber leído en cierta ocasión una frase que considerada en sí parece tener un sabor hedonístico y epicúreo: "Respeto tu cuerpo"; mas considerada a la luz del fin sobrenatural del cuerpo humano y pensando en lo mucho que la gracia ha hecho para consolidar y robustecer el derecho de nuestro cuerpo a la resurrección final, adquiere un vigor y una fuerza incommensurables. Por lo demás fijémonos que en aquella frase el verbo empleado es "respetar" no mirar u otro por el estilo: "respeto", o sea justa apreciación de las excelencias y condiciones de la cosa objeto de reverencia.

Efectivamente, ¿qué es nuestro cuerpo, mirado con los ojos de la fe? En el enjundioso tratado de Terrien "La gracia y la gloria" hay a este propósito un texto sacrosísimo de Tertuliano. El insigne apologista nos presenta al cuerpo humano durante la vida como investido de funciones sacerdotales, pues por ministerio de él y a expensas suyas podemos ofrecernos a Dios como hostias vivas: él nos eleva en alas del sacrificio, de la mortificación y de la oración, y también por medio de él baja Dios hasta nosotros.

"Cuando se consagra el alma al servicio de Dios — dice Tertuliano —, se le concede este honor por el cuerpo, pues la carne es la que es bautizada para que sea purificada el alma; la carne es ungida para que sea consagrada el alma; la carne es señalada con el signo sagrado para que sea fortalecida el alma; la carne es la que se inclina bajo la imposición de las manos para que sea iluminada el alma por el Espíritu; la carne, finalmente, es la que se alimenta del cuerpo y de la sangre de Jesucristo para que el alma se nutra de Dios".

Nobilísima misión la del cuerpo unido al alma. Sin él, nada mereceríamos y en cambio con su ayuda, con ese cuerpo que animó Dios con su soplo a semejanza de su vida, que colocó en medio del mundo para que él juntamente con el alma fuera morada suya y templo del Espíritu Santo y cuya pureza ama, cuyas mortificaciones aprueba y cuyos padecimientos estima, podemos tornar — presupuesta asimismo siempre, la obra de la gracia — al estado de justicia en que Dios creó el compuesto humano.

Es más: el mismo cuerpo que ahora llevamos que se corromperá y que en tantas ocasiones es un peso para el alma, es el que ha de recobrar la vida en la resurrección de la carne. Lo dice explícitamente Santo Tomás: "Resucitar es volverse a levantar, y sólo se puede levantar el que antes ha caído; por donde, si el alma no vuelve a informar su propio cuerpo, no será resurrección, sino más bien asunción de un nuevo cuerpo". Y de ahí a la vez el profundo sentimiento de respeto que la Iglesia demuestra a los cuerpos de los difuntos y los lugares donde están sepultados.

No es, pues, anomalía, mirar con veneración y respeto santos la vestidura de carne que encierra al alma. También nuestro cuerpo ha de participar de la santificación del alma y por ende primordial deber es mantener aquél incontaminado y purificarlo si se ha manchado.

## De Gaulle, en Bakú

### Llegará a Moscú el sábado

París. — Según se declara en los centros oficiales de esta capital, el General De Gaulle ha salido de Bakú por ferrocarril, en razón del mal tiempo reinante.

Se espera llegue a Moscú el sábado. EFE

## Llamamiento a filas de los reclutas útiles para servicios auxiliares de 1943 y 1944

Madrid, 28. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio del Ejército, por la que se resuelve la incorporación a filas de los reclutas útiles para servicios auxiliares pertenecientes a los reemplazos de 1943 y 1944, que se encuentren ingresados en Caja. CIFRA

## Los aliados entraron en Morode

(Viene de la 1.ª página)

Caza bombardero atacaron los reducidos y emplazamientos artilleros de Dunquerque.

Al atardecer de ayer, la ciudad industrial de Nuremberg fué atacada por bombarderos ligeros.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Prosigue con encarnizamiento la batalla defensiva al oeste de Aquisgran, alrededor de ciertos sectores y algunas localidades a orillas del río Roer y en los alrededores del bosque de Hurtgen.

El enemigo que había penetrado al N.O. de Sirek ha sido rechazado. En Lorena los norteamericanos continuaron sus ataques en

## Prolongación de la vigencia de la tarjeta de fumador

Madrid. — Prolongada ya la vigencia de la tarjeta del fumador hasta el día 31 de marzo del año próximo, cada uno de los cupones, a partir del número 148, representará el racionamiento de dos decenas, que se servirán, previo corte de cada cupón en una sola vez, como sigue:

Cupón 148. — Dos y media raciones, decenas primera y segunda de diciembre.

Cupón 149. — Dos y media raciones, decenas tercera de diciembre y primera de enero.

Cupón 150. — Tres raciones, decenas segunda y tercera de enero.

Cupón 151. — Dos y media raciones, decenas primera y segunda de febrero.

Cupón 152. — Dos y media raciones, decenas tercera de febrero y primera de marzo.

Cupón 153. — Tres raciones, decenas segunda y tercera de marzo.

¿CANAS? NO VACILE!  
ROM QUINA MELIÚ  
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

# ULTIMA HORA

## Se combate en las afueras de Sarreunión

### Los franceses conquistan 30 localidades. — La catedral de Colonia ha sufrido nuevos daños

París. — Las tropas del General Patton luchan en las afueras de Sarreunión, habiendo llegado a cinco kilómetros de Sarrelouis.

## Mejora la situación en Bélgica

Bruselas. — Los tranviarios del centro de la capital anoche se reintegraron al trabajo. En general mejora la situación. EFE

### NUEVO ATAQUE ALIADO

París. — Un nuevo y poderoso ataque del 9.º ejército al N-O de Linnich realiza progresos importantes frente a las defensas, muy bien organizadas, habiendo avanzado un kilómetro hacia el río Roer.

### LOS FRANCESES CONQUISTAN 30 LOCALIDADES

París. — Los franceses han ocupado 30 localidades más entre Belfort y Mulhouse. Las fuerzas norteamericanas

han avanzado 20 kilómetros S. de Estrasburgo.

### LA CATEDRAL DE COLONIA

Berlín. — La famosa catedral de Colonia ha sufrido nuevos daños a causa del último bombardeo aliado.

El altar mayor y la sacristía han quedado casi completamente destrozados. EFE

**PALO TUNEL**  
pidalo en botellines.

## Los aliados y los neutrales han perdido hasta ahora 5.758 buques mercantes

Washington. — Se ha facilitado una nota declarando que hasta fines de 1943 los países aliados y neutrales llevaban perdidos 5.758 buques mercantes, con un total de 22.161.000 toneladas. EFE

## La situación política en el Canadá

### Disturbios callejeros

Ottawa. — El Primer Ministro canadiense, Mr. Mackenzie King, cree que a pesar de las numerosas deserciones registradas en las filas del partido liberal, podrá seguir manteniendo la mayoría parlamentaria.

Continúan los disturbios callejeros. En algunos puntos varios centenares de soldados armados se manifestaron para protestar contra el propósito de enviarlos al frente.

Uno de los jefes de los centros de reclutamiento, el General James, ha dimitido su cargo. EFE

## La Conferencia Internacional de la Aviación Civil

### El plan final de la Conferencia

Chicago. — Los Estados Unidos presentaron ayer al plan de la Conferencia Internacional de la Aviación Civil el plan final de la Conferencia.

En él no figuran las restricciones, sobre la libertad de tráfico ni de tarifas ni erratas. A dicho plan podrán adherirse los países que estén conformes.

El portavoz de la delegación norteamericana indicó que probablemente Inglaterra no firmaría el plan, en cuyo caso, añadió, habría de procederse a acuerdo bilateral.

La delegación británica presenta una contraproposición plan norteamericano proponiendo se otorguen plenos poderes para la regulación de la aviación civil internacional a un Consejo de 21 miembros, con derecho a establecer las cuotas del tráfico, la frecuencia de vuelos y las tarifas de transportes. EFE

Elimine su caspa con el  
**REGENERADOR DEL CABELLO SAF**  
PORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA  
**ENJAYELO**

## La Sra. Doña Rosalia García Baltasar

Ha fallecido en Valencia, habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su familia (ausente), y en particular sus sobrinos don Eduardo García Serena y doña Catalina Comas Sanllorente ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se rezarán el viernes día 1 de Diciembre y el sábado día 2 en la Parroquial Iglesia de Sta. Cruz a las 9, 9 ½ y 10, inclusive; por lo que les quedarán muy agradecidos.